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vole Aguglia, mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge : 
« Stato di previsione della spesa del Mini-
stero delle poste e dei telegrafi per l'eserci-
zio finanziario dal 1° luglio 1909 al 30 giu-
gno 1910 ». ' 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saranno 
stampate e distribuite. 

l i i lerrogazioni ed interpellanza. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e della interpellanza presentate 
oggi. 

DA COMO, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sugli incidenti 
avvenuti nel servizio ferroviario della linea 
Napoli-Nola-Bojano il giorno primo corrente 
e sulle cause di quegli incidenti. 

« Della Pietra ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dell'interno per sapere quando sarà 
pubblicato il regolamento accennato dal-
l'articolo 138 della legge comunale e pro-
vinciale (testo unico 21 maggio 1908, n. 269) 
ed a quali criteri sarà informato. 

« Callaini ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sull'ingiustifi-
cato ritardo della posa di un binario morto 
di carico e scarico nella stazione di Cengio 
che assume oggi una importanza straordi-
naria per le numerose industrie impiantate 
in Val Bormida. 

« Centurione ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro delle poste e telegrafi per cono-
scere le ragioni per le quali il prefetto di 
Genova non ha ancora accordato il voluto 
permesso per l'impianto della palificazione 
della nuova linea telefonica Altare-Cairo 
Montenotte. 

« Centurione ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro della guerra onde conoscere le ra-
gioni per le quali nella chiamata in servizio 
per istruzione dei militari, di 2a categoria 
della classe 1888 non siasi tenuto conto del 
diritto di esenzione, almeno parziale, sta-
bilito dall'articolo 8 della legge 2 luglio 1882, 
n. 883. 

« Battaglieri ». 
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« I l sottoscritto chiede d'interrogare il . 
ministro delle poste e dei telegrafi se non 
creda incompatibile cogli obblighi e col de-
coro dell'Amministrazione delle poste, la-
sciare un grosso comune di oltre 3,000 abi-
tanti, con territorio vastissimo, con un uf-
ficio postale che ha un giro di cassa di oltre 
mezzo milione, da quasi un anno senza por-
talettere. 

« Odorico ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se 
non creda conveniente di procedere al più 
presto all'appalto dei lavori del ponte sul 
Tagliamento a Cornino, visto che per la co-
struzione di quell'opera occorrerà maggior 
tempo che per il restante della linea di cui 
sono già cominciati i lavori. 

« Odorico ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro delle poste e dei telegrafi per sa-
pere se non creda conveniente fissare un mi-
nimo più elevato nello stipendio dei por-
talettere rurali, che possa evitare retribu-

| zioni affatto inadeguate al servizio com-
piuto ed ai bisogni di tanti funzionari. 

« Micheli, Coris, Cameroni, 
Nava ». 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare il 
ministro dei lavori pubblici sui servizi fer-
roviari in provincia di Siena. 

« Callaini ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 
lette saranno inscritte nell'ordine del gior-
no; e così pure la interpellanza, qualora, 
entro il termine regolamentare, il ministro 
competente non dichiari di non accettarla. 

• • 

Sull 'ordine «lei giorno. 

RIZZA. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
RIZZA. Prego l'onorevole Presidente e la 

Camera di consentirmi, per domani, lo svol-
gimento di una mia proposta di legge per 
una tombola telegrafica a favore degli ospe-
dali delle città di Comiso, Vittoria, Santa 
Croce Canterina e Biscari. 

P R E S I D E N T E . Onorevole ministro delle 
finanze, consente ? 

BACAVA, ministro delle finanze. Nessuna 
difficoltà. 

P R E S I D E N T E . Questo svolgimento sarà 
dunque inscritto nell'ordine del giorno di 
domani ; come pure sarà inscritto all'ordine 
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